

你知道嗎？當巢中的成鳥羽毛已經豐滿，就得學會飛行。一隻接著一隻，往下跳，然後不斷揮動雙翅，直到順利飛翔。在鳥群中，總有那隻鳥兒，因為羽毛稀疏或折了翼，害怕往下跳之時，用盡力氣卻無法揮動沒有目標的翅膀。

曾經，我，因為遺失了名為「聽見」的翼羽，而像那隻鳥兒，只會躲在巢中瑟瑟發抖，害怕逆風的阻擋，害怕疾風的呼嘯，害怕失足的恐懼，忘了擁抱廣闊的藍空及耀眼的陽光。

我無法打開諦聽之窗聆聽世界的繽紛，只能透過微細的裂縫感受那柔弱如絲的輕鳴；我無法用健全的口齒清晰表達內心的哀訴，總惹來旁人的譏嘲與模仿。自身的不完美，使我行在人生這條路，常被滿路的荊棘刺得遍體鱗傷；使我在面對人生的淵谷，一次又一次的墜入，且摔得粉身碎骨。我懂得自卑，將自己囚困於心的囹圄；我要求完美，不管是學業或才藝，樣樣都要比他人傑出、優秀。

不過，我的國中生涯並沒有因為我的自我要求而有一個完美的驚嘆號。

開學初起，對新環境的陌生，加上一連串的自我介紹，我只會以刺蝟的外殼為裝備，他人對我的好奇，我當作一種異樣的眼光；當同學釋出善意親近我，我卻刺傷了她脆弱的心；幾個女同學聚在一起談天說地，只是眼睛不小心瞄到我，我竟認為她們在嘲笑我，使我的負面形象深植於同學心中。

在學習的過程，我的理解力永遠晚了他人好幾倍，為了考卷上的那幾分，我犧牲了無數的夜晚苦讀，用努力換取來的心血，卻被同學說成「作弊」質疑的眼光不斷投射在我身上，想要大聲說出「我沒有作弊」這五個字，得到的是無數人的譏嘲聲。

理解課程的吃力、趕不上課堂的進度以及和同學相處的問題，我彷彿荷著滿滿壓力，將心中所有的忿滿全推諸他人，試著在班上尋找值得寄託心事的人。不過，誰也無法猜透任何人的心思，包括我，口口聲聲說是我的知己，卻將我的祕密一一公開，甚至不經我的同意，拿取我的札記……，我深深領悟到被背叛的滋味竟是如此痛徹心扉。

但，這也不過是個小小的夢魘。升上國二，接踵而來的是更大且更煎熬的夢魘。

我永遠無法忘記，那天，教室裡的桌椅互相依偎，只有我的桌椅，得承受孤單的浪潮襲捲。我的雙眼充滿了期待，凝視著曾經的知己，誰也都不帶我逃離窘困。就這樣，被排擠的戲碼天天上演，還多了謾罵聲。

種種的打擊，使我對網路產生了無法平息的依戀。內心的懦弱像是黴菌，在網路這溫暖潮濕的境地，不斷繁殖孳生，我害怕面對現實的紛擾，害怕獨自的寂寞，害怕被孤立的傷再次作痛，我以網路的虛有麻痺傷痛，視網路為天堂，以為天堂不會有任何風雨侵擾，但當我翱遊網路時，被一篇針對我的謾罵文攻擊，我才發現我錯了，網路是天堂，同時也是地獄，我選擇逃離。

「她只會靠別人!」、「她聽不到就算了!」、「她什麼事都要推給我們!」、「幫她那麼多次了，她又來了!」、「一遇到事情就跑來找我們!」、「耳包就是耳包，沒救了!」每一字每一句真真實實映在我眼前，甚至在我耳際不斷迴響，教室盡是批評聲浪，偶有髒話輕蔑地掠過。

每天就像是噩夢，無法反擊的無奈，有誰知？

我學會改變，改變自己的態度，讓春風拂過口角，讓微笑妝點容貌；改變發音的錯誤，矯正咬字的缺點，讓每一字每一句都能清晰圓滑；改變自己的悲觀，從消極中蛻變重生，變得更加樂觀。

但我依舊是一個人。

不！我不是，人生總要我們在被背叛的痛苦中領略忠誠的難得可貴，我找到了願意陪伴我走過低潮的朋友。

一眨眼，來到了國三，我找到了自己的升學目標，將心思放在課業上，為人生第一個大考做最後的衝刺，不再為任何人做徒勞的改變。課本豐富的筆記重點能填補獨自的空虛，講義築砌成的堡壘能阻擋旁人的流言蜚語，向師長求解的每分每秒能消耗下課時間。在大考的艱辛與掙扎中，我是如此努力地，為追尋那燦爛奪目的夢。

大考過後，迎接而來的是等待的煎熬；煎熬過後，我得以嚐到甜美而飽滿的果實，再次打開封閉已久的社群網路，一篇謾罵文滑過我眼前：「考上彰女還不是靠弱勢生的加分特權！」這十七個字，如好幾百根的細針般，狠狠地刺穿我的心，帶來了極大的痛楚。

那天，我躲在被窩裡哭了許久，細細回想國中這三年受過的傷、流過的淚，等待成績出爐的過程有什麼能比被同學嘲笑、被班上排擠、被網路霸凌，更煎熬、更無助？甚至一度有放棄生命的念頭。我在心裡嘶吼吶喊，盼望著：如果我能決定生命，我希望我有一個能清楚地聽見世界的雙耳，我希望有人能看見我的好，我希望人生不要有太多痛與苦，我希望，我好希望……。

但期望也只是期望，終究有被現實粉碎的一天。

不過勇者並不會一點小事而宣告放棄，我慶幸我是勇敢的人。我擁有家人的關愛，擁有師長的信任，擁有朋友的忠誠對待。

人生苦短，為何要活在別人的陰影下？為何要受教條束縛？為何要讓別人的雜音淹沒了自己的心聲？

別忘了！光榮的桂冠是用荊棘編織而成。難道要為這個在人生中占不到百分之一的挫折，而放棄了在未來所有美麗的可能？堅持是最明確的行動，行動是邁向成功唯一的康莊大道。

最後，不靠加分的特權，不靠安置輔導，我憑著自己的實力及三年的努力，如願以償考上第一志願，帶著勇敢的心，順著自己的直覺朝向絢麗的夢想邁進。

當初的如果可以，當初的殷切盼望，已昇華心裡無數的感念：感恩，在塵囂中我仍可尋得一處寧靜；感恩，我的一呼一吸仍在反覆循環；感恩，上天給我了一個珍貴的禮物—不完美的人生。

風正狂襲，我不畏懼！拭去淚水，展翅！

乘著翼下之風，在飽滿希冀的藍空下，即使少了一根翼羽，只要擁有足夠強壯的翅膀—折翼天使，仍可再次飛翔！